Конспект учебного занятия по информатике ИКТ в начальной школе
Город: Магнитогорск

ОУ № МОУ «Гимназия №53»

Учитель: Толстова О.В.

Класс: 2

Тема учебного занятия: Признаки предметов

Продолжительность учебного занятия: 45 минут

Тип учебного занятия: урок

Цели (образовательная, развивающая, воспитательная) и задачи учебного занятия: 1. Изучить признаки предметов (цвет, форма, размер)
                                                                                                                                              2. Учить обобщать и классифицировать предметы по признаку.

                                                                                                                                               3. Воспитывать  коммуникативные качества личности.  

Оборудование (с указанием использованного дистанционного ресурса): АРМ учителя
Дидактические материалы к учебному занятию: ): Учебник  Информатика в играх и задачах 2 класс, часть 1,  диск «Фантазия», материал 2 класса.
Ход учебного занятия:

	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	1.Организационный этап.


	30 сек.
	Настроить учащихся на работу.
	
	
	
	
	

	2. Проверка домашнего задания


	1 мин.
	Проверить принесённые детьми материала к уроку (игрушку)                                   
	
	
	
	Фронтальная работа. 
	

	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	_-Ребята, вы получили домашнее задание принести к уроку вашу любимую игрушку, поднимите её и покажите её нам.


	Дети поднимают и показывают принесённые игрушки



	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	3. Постановка учебной задачи


	6 минут
	Подготовить к введению нового знания.
	
	Уметь поставить учебную задачу                                 
	проблемный
	Фронтальная работа.
	Слайд №1
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	Деятельность учителя
	Деятельность ученика 

	- Я вижу вы принесли свои любимые игрушки. Давайте поставим из перед доской в ряд.

- А теперь поиграем в такую игру «Угадайка». Пусть кто-нибудь нам опишет свою игрушку, а мы попробуем её узнать, но только условие!-не называть что это за игрушка!
- Ребята, мы сразу смогли узнать игрушки наших товарищей? (нет) а как вы думаете почему? (потому что было непонятно иногда)

- А что нам было непонятно? (ребята  не указывали форму, цвет, размер, материал)

- А как нам сделать так, чтобы мы могли узнавать сразу любую игрушку? (у неё надо указывать различные признаки)

- Так чему нам надо сейчас на уроке научиться?

- Попробуем это выяснить на нашем уроке!


	-дети выходят и ставят в ряд игрушки

- дети выходят и пробуют описывать свои игрушки
- отвечают на вопросы и пытаются поставить с помощью учителя Учебную Задачу.

- Узнать какие признаки бывают у предметов!!!! ( учебная задача)


	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	4. Решение учебной задачи., и решение частных задач.
	32 мин.
	  Выявить признаки предметов                                 
	Знать цвета, форму и размер предметов(маленький , большой)
	Уметь выделять признаки предметов, 
Уметь раскрашивать предметы в нужный цвет;

Уметь выделить нужный предмет по форме


	Наглядный, фронтальный, частично-поисковый
	Коллективно-распределённая деятельность,  индивидуальная работа, самостоятельная работа
	

	
	Деятельность учителя 

1. -Посмотрите какие красивые игрушки вы нам принесли, тут есть и жёлтый зайчик, и коричневый мишка и зелёная лягушка. Какой первый признак мы можем выделить у предметов? (цвет)

2. Упражнение №1.

- А все ли цвета вы знаете? Давай потренируемся в раскрашивании предметов.
     3. Работа на компьютере с диском «Фантазия»
-Раскрасим первый узор. Если вы раскрасите его правильно , машина вам сигнализирует это.

- Все справились правильно ! Молодцы!
4. А какой признак ещё мы можем выделить у предметов?

- Правильно – форма! А какую форму могут иметь предметы?

5. Упражнение №2.

- Упражнение поможет нам в узнавании различных форм предметов.

6. Работа на компьютере , диск «фантазия»
- На экране появились картинки с предметами, найдём какая картинка лишняя и почему.

- На первой картинке лишний домик. Почему? ( у других картинок использована форма прямоугольник, а у домика ещё треугольник)
- На второй картинке лишнее солнышко. Почему вы так решили? Все остальные фигуры составлены из треугольников, а солнышко из круга и линий.
7. ФИЗПАУЗА. Игра «карлики-великаны». ( 3 минуты)
- по команде учителя «карлики»-дети приседают, по команде «великаны»-встают. Учитель тоже выполняет вместе с детьми команды, но через некоторое время начинает делать ошибки. Команды даются вразбивку и в разном темпе.
8. Самостоятельная работа учащихся. Упражнение №3.

9. Проверка выполнения упр.№3. Самооценка учащихся.
-Давайте проверим правильность выполнения этого задания.
А теперь оцените себя, как вы выполнили это задание.

Вывод:
- Какой признак ещё мы можем выделить у предметов?

8. Обобщение всех признаков.

Игра «Угадайка» продолжение, начатой в начале урока.
- Кто попробует теперь описать свою игрушку , а мы попытаемся угадать какая это игрушка.

_ чтобы легко справиться с этим заданием что нам надо помнить о предметах? (имеют признаки : цвет, форму, размер).

-описывая свои игрушки используйте эти признаки.

- а теперь как нам было отгадывать? (легко)

- Почему? ( потому что мы знали признаки и описывали предмет по этим признакам).


	Деятельность ученика 
- цвет!                                                                 Слайд№2,3
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- выполняют упражнение №1

- игра  с диска Фантазия, раскрасить первый узор
                                                                                 слайд №4
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- форма                                                                   слайд№5
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- прямоугольную, круглую, треугольную, овальную
- дети выполняют упражнение №2.

- игра «фантазия» третий лишний , задания №1,2
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                                 слайд№6,7
Делают физпаузу                                                   слайд №8
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Карлики-великаны


Дети самостоятельно выполняют упражнение, в этом упражнении выявляется признак размер
- самооценка учащихся по уровням
- размер                                                             слайд№ 9
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Дети называют признаки предметов, выявленных на этом уроке, потом описывают свои игрушки.
                                                                               Слайд №10
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	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	5. Подведение итогов урока
	3 мин.
	Подвести итог урока
	Знать признаки предметов( форма, цвет, размер)
	            Описывать предметы по выявленным признакам                    
	словесный
	 Фронтальная работа
	Слайд №10,11
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	Деятельность учителя
	Деятельность ученика 

	- Итак, какие же признаки предметов мы сегодня выявили?
- Для чего нам надо знать эти признаки предметов?


	Цвет, форма , размер.

- они нам нужны в жизни, чтобы различать предметы между собой.

	
	

	Этап учебного занятия
	Время
	Цель
	Компетенции
	Методы
	Формы
	Используемые цифровые образовательные ресурсы

	
	
	
	Знания
	Умения
	
	
	

	6. Домашнее задание.
	2 мин.
	Закрепить полученные навыки и знания
	
	                            
	
	Индивидуальная работа
	

	Деятельность учителя  
	Деятельность ученика 

	 - Дома вы выполните упражнение из тетради №8. Это практическая работа на закрепление умений и знаний полученных на сегодняшнем уроке.
	- записывают домашнее задание, задают вопросы по заданию



